



## 考季指南

# 河南70余所高校招生章程公布

### 提醒广大考生仔细研读 为两周后填报志愿做准备

本报讯(记者 张亮)高考落幕,“后高考”时代怎么度过?6月11日,记者连线省内高校多位资深招生老师为考生支招,他们建议广大考生在放松之余,不妨结合自己的预估分数,沉下心来仔细阅读各大高校的招生章程,初步圈定“目标院校”,为两周后“知分知线知位”填报志愿做好准备。目前,河南已有70余所高校公布招生章程。

招生章程意味着高校对社会和考生的承诺,是考生了解高校招生政策的主要途径,也是填报志愿不可或缺的参考资料,与考生的切身利益息息相关。教育部阳光高考平台显示,目前,河南已有70余所高校的2019年招生章程经上级主管部门审核通过,登录各高校官方网站也都可以查阅到。

“填报志愿、了解高校招生情况时,一定不要忽略各高校发布的招生章程。”河南财经政法大学招生办相关负责人表示,全

国高校近3000所,包括多种办学类型,单纯从学校名称很难了解和区分明白,这些情况都可以通过各校公布的招生章程了解。不少高校有多个校区,有的甚至在不同城市,不同校区的专业录取分数可能相距甚远。另外,为提高国际化办学水平,拓展学生的国际视野,如今很多高校都与国外知名高校共同举办中外合作办学机构和项目,双方院校的基本情况、培养模式、学历证书发放情况等,考生也要心中有数。

河南师范大学招生办相关负责人提醒考生,除了关注学校的招生计划,更要看懂吃透招生章程。譬如,是否认可政策加分、进档专业分配原则、对单科成绩或身体条件要求等,在这些方面,不同高校的具体规定可能不一样,考生可以根据自身分数情况,选择对自己最有利的学校和专业组合。每所高校都有多种招生类型,其录取规则也不尽相同,务必查询清楚。

### 为考生和高校搭建交流平台

## 省实验中学27日举行高校招生现场咨询会

本报讯(记者 王红)高考落幕,为给考生和各高等院校搭建沟通交流的平台,帮助考生填报志愿更具针对性,河南省实验中学计划于6月27日举行著名高校招生咨询活动。

由于全省高招志愿填报将于6月30日启动,因此,此次著名高校招生校园咨询活动计划于6月27日8:30-12:00在河南省实验中学校内举行。

按照计划,本次咨询活动将邀请在豫本科一批招生录取的院校。并且,现场咨询活动为服务性、公益性活动,不向高校、考生、家长收取任何费用。

## 高考网上志愿填报明起模拟演练

### 为期三天 请妥善保管个人信息及密码

本报讯(记者 王红)6月11日,记者从市高招办获悉,按照全省统一安排,河南省2019年普通高招网上志愿填报模拟演练将于6月13日-15日进行,届时考生可以登录河南省普通高招考生服务平台进行网上志愿填报模拟演练。

此次高招网上志愿填报模拟演练范围包括:参加网上填报志愿模拟演练考生范围所有参加2019年普通高招统一考试的考生(含对口生、专升本考生),已被高职院校等单

独招生录取的考生不再参加本次模拟演练。6月13日-15日,考生登录河南省普通高招考生服务平台(https://pzwb.hao.gov.cn)进行网上填报志愿模拟演练。志愿填报模拟演练须按照省招办提供的模拟演练专业目录进行填报。

需要提醒考生的是,所有考生应在规定时间内参加网上填报志愿模拟演练,逾期视为自动放弃。考生要妥善保管个人相关信息及密码,确保考生信息安全。考生如丢

失密码,可通过河南省普通高招考生服务平台的“忘记密码”功能进行登录密码重置,或由考生本人持身份证原件到所在县(市、区)招办办理密码重置手续。考生填报志愿结束后,应使用“退出系统”功能退出网上填报志愿系统。本次模拟演练所使用的有关高校招生计划、合格成绩信息等数据均为模拟数据,仅用于本次演练,与正式填报志愿不同。本次演练没有安排志愿表打印和签字程序。

## 今年我省拟招15800名特岗教师

### 补助标准提高至每人每年3.52万元

- 今秋开学按时到岗
- 三年服务期满、考核合格且愿意留任者入编入岗
- 工资待遇、职称评聘、评优评先、年度考核等方面与当地公办学校教师同等待遇

本报讯(记者 张亮)昨日,省教育厅发文部署2019年河南“特岗计划”相关工作。今年,中央及河南拟在我省招募15800名特岗教师赴农村任教,今秋开学到岗,中央财政和省财政将分别对中央、地方特岗教师给予工资性补助。按照政策,三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师,入编入岗。

今年我省“特岗计划”实施范围为:中央“特岗计划”实施范围为我省集中连片特殊困难地区县、国家扶贫开发工作重点县和省级扶贫开发工作重点县;除上述实施范围外,申报实施“特岗计划”的县(市)纳入我省地方“特岗计划”。根据安排,2019年中央“特岗计划”分配我省招聘名额9800个,我省地方“特岗计划”招聘名额6000个。

2019年河南省特岗教师招聘将向本地生源倾斜,重点加强乡村学校教师补充,优先满足村小、教学点的教师补充需求。进一步优化教师队伍结构,加强体音美、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充。

省教育厅要求,特岗教师招聘要严格按照岗位要求设置要求执行,不得将特岗教师安排在非乡镇及以下农村义务教育学校,或非教师岗位。要把好特岗教师招聘质量关,从严格执行招聘条件规定,不得自行放宽尺度、降低标准。要做好招聘实施工作,遵循“公开、公平、自愿、择优”的原则,严格规范程序。要务必于8月底完成招聘工作,确保新录用特岗教师秋季开学时按时到岗。

各地要落实好特岗教师的工资与补贴发放、周转宿舍安排等工作,切实解决其工作、生活中的实际困难,确保特岗教师在工资待遇、职称评聘、评优评先、年度考核等方面与当地公办学校教师同等待遇。值得一提的是,从2018年7月1日起,特岗教师工资性补助标准提高至每人每年3.52万元。

政策明确,三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位,各地须做好相关人事、工资关系等交接工作,以及特岗教师服务证书发放和管理等工作,按照国家有关规定落实好服务期满特岗教师在报考党政机关公务员、硕士研究生等方面的优惠政策。



昨日,郑州客运段高铁一队举行以“防风险,除隐患,遏事故”为主题的安全生产月应急演练活动,着力提升班组的应急意识和先期处置能力。图为使用过渡板疏散旅客。 本报记者 李焱 摄

## 我市开展流通领域箱包抽检工作

本报讯(记者 李爱琴)近日,市市场监督管理局委托法定质检机构对中原区流通领域销售的箱包进行了抽查检验。

此次抽检共涉及中原万达、王府井百货、大商等22家企业、商户销售的共65批次产品,其中双肩包43批次,单肩包、斜挎包9批次,拉杆箱4批次,手提包9批次。

抽检内容主要包括消费者日常生活用背包的外观质量、扣件耐用性能、缝合强度及旅行箱、拉杆箱的外观质量、行走性能等项目。检测结果出来后,对检测不合格的箱包,中原区市场监督管理局将责令被抽检的经营者停止销售,并对其予以行政处罚。



## 绿城新增一批新能源公交车

### 高科技不少 驾驶室全部安装半封闭式隔离门

本报讯(记者 聂春浩 张华 通讯员 郑明歌 文/图)昨日下午,一批崭新的、外形时尚大气的新能源纯电动公交车陆续驶入公交二公司公交场站,整齐有序停放,等待投入运营。

在公交二公司开元路公交场站,记者看到,这批新车跟以往的新能源纯电动公交车最大的不同之处在于全部安装了半封闭式驾驶室隔离门,驾驶室防护隔离门上,还贴有“影响公交车驾驶员安全驾驶涉嫌违法”警示标语。驾驶员有相对独立的驾驶空间,可以有效避免妨碍安全行车的行为。“隔离门采取半封闭式,玻璃可以升降,既可将驾驶员与乘客进行物理隔离,又不妨碍驾驶员与乘客进行

沟通。”郑州公交二公司机务科科长王陶介绍。

据悉,除此之外,新车还有以下几点亮点:

一是手电一体击窗器。当发生紧急情况时,车长及乘客只需打开开关保险盖,按下控制开关即可击打玻璃,击打后,玻璃呈网状龟裂,乘客可用手轻推玻璃即可脱落。

二是固定式感温自启动水基灭火装置。主动预防,接触明火即可启动灭火;启动迅速,接触火源3-5秒启动,使火灾被控制在萌芽状态;灭火高速,灭火能力是普通手提式灭火器的5-6倍。

三是塞拉式车门。车门向车外打开,不占车内空间,还可实现

智能防夹。

四是车载360度全景监控系统。对同一时刻采集到的多路视频影像处理成一幅车辆周边360度的车身俯视图,最后在中控台的屏幕上显示,让车长清楚查看车辆周边是否存在障碍物并了解障碍物的相对方位与距离,不仅非常直观,而且不存在盲点。

五是车长的福音——加热通风按摩座椅。这个按摩功能主要是对驾驶员的腰部肌肉进行交替按压,从而减轻车长驾车的疲劳感,放松身心,使驾驶更安全。

这六大安全智能设备为车长安全行车保驾护航,为乘客安全乘车再上“放心锁”。



## 瞧! 绿城社区的“百家宴”

昨日,文化绿城社区第四届“百家宴”如期举行,百余名社区党员和居民精心准备了自己的拿手菜、家常菜,整个活动现场其乐融融。 本报记者 党贺喜 摄

### 夏季蚊虫活跃,专家提醒:

## 被蜱虫咬伤切不可大意

本报讯(记者 邢进 通讯员 杨冬梅 王雪燕)夏季草木茂盛,各种昆虫活跃,被虫咬伤事件也逐渐增多。近日,省儿童医院接诊被蜱虫咬伤的病例。医生提醒公众,对蜱虫咬伤切不可大意,严重时甚至可能导致死亡。

日前,5岁男童小布不慎被蜱虫咬伤,爸妈带他来到省儿童医院求助。小布妈妈告诉医生,几天前一家人外出踏青回来不久,就发现孩子左侧胸部扒着一只蜱虫,一半虫体已经钻进孩子体内,任凭孩子爸生拉硬扯,蜱虫纹丝不动。眼看虫子越来越大,两人随即带着小布来医院就诊。

医生立即为孩子左侧胸部消毒,用电灼烧蜱虫尾部,虫体没有缩小,考虑蜱虫叮咬孩子时间久、虫体大,如果强行拔出,一旦断裂,残余虫体留在患儿体内会造成更大伤害,医生决定手术切除虫体。

无独有偶,省儿童医院近期还接诊两名被蜱虫咬伤的宝宝:4岁女宝,接触家中宠物狗后,发现被蜱虫咬伤;5岁男宝,小区楼下草地玩耍,回家后妈妈发现孩子头部被蜱虫咬伤。

医生提醒,一旦发现被蜱虫咬伤,应尽快到医院进行治疗,切勿生拉硬拽,以免将蜱虫的残肢或口器折断产生皮肤继发性损害。

### 相关链接

## 预防蜱虫叮咬要这么做

预防蜱虫叮咬,家长带孩子外出玩耍时,应尽量避免在草地、树林中长时间坐卧;尽量穿着面料光滑的紧口浅色长衣裤,这样蜱虫不易附着,且容易被发现;外出前涂抹清凉油、风油精、花露水等驱蚊剂,可减少蜱虫叮咬概率;如果携带宠物外出踏青时,回家后要仔细检查宠物体表是否有蜱虫附着。

## 无人售卖西瓜摊“亮相”

### 吸引不少“吃瓜群众”

本报讯(记者 翟宝宽)近日,郑州多个小区内出现无人售卖的自助西瓜摊,西瓜个个明码标价,已经贴上了标签。顾客只要选好西瓜,再按照上面的价钱扫码付款就可以把西瓜抱回家。

“这个瓜摊在这摆了有半个月了,我销量还不错,一天基本上能把这一筐卖完。”在黄河路与政七街附近的省供销社家属院内,居民李女士指着旁边的无人售卖西瓜摊告诉记者。

这个西瓜摊就摆在小区中央显眼的地方,是一个很大的铁筐,里面的西瓜已经所剩无几。每个西瓜上都有标签,上面写着重量和价格,无人售卖和付款二维码的牌子就摆在旁边,上面还写着西瓜摊老板的手机号,记者在瓜摊周围并没有看到任何监控设施和人员看管。

“我们这个瓜摊靠的就是市民的自觉和诚信,目前这种模式已经开展了一个多月,效果还不错,好的时候一个摊位一天能卖出七八百斤,只出现过极少数少瓜的现象。”来自开封的瓜摊老板高老师在电话里告诉记者,他和家人一共种了300亩的瓜田,如今正是西瓜丰收的季节。他预计今年会有几百万斤的西瓜上市,人手实在是紧缺,才想到无人售卖这个办法。

“我从去年就开始有这样的想法,但是我的家人对这种做法表示担忧。今年实在是忙不过来,就在咱们郑州摆了几个无人售卖摊。目前主要是集中金水区,大概有三四十个摊位。我的目标是在郑州开设100个无人售卖西瓜摊。”高老师说起自己的西瓜摊,信心满满。

## 关爱未成年人 宣传防溺水知识



本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴慧青 文/图)暑期将至。昨日上午,市水利局引黄灌溉工程管理处联合惠济区,在中国大运河索须河水广场启动“关爱未成

年人暑期防溺水”主题宣传教育活动。

活动现场,市引黄管理处负责人、惠济区水务局负责人介绍了惠济区水域分布情况,提

醒大家熟悉水域位置,教育引导未成年人自觉远离危险水域。惠济区委宣传部有关负责人希望有关方面切实认识溺水事故对孩子、家庭及社会造成的危害,做好警示教育。

惠济区红十字会宣讲员在索须河岸边向在场的该区40余所中小学及各镇(街道)、各村(社区)安全专干讲解了防溺水知识,并进行了溺水救护演示。此次主题宣传教育活动将覆盖惠济区50余所中小学、8个镇(街道)70多个村(社区),4万余名在校未成年人及该区广大群众,家长将接受全方位的防溺水及溺水救护知识教育。

据悉,今夏以来,市水利局引黄灌溉工程管理处已先后组织志愿者走进郑州北郊水域沿线多所中小学进行防溺水知识普及及宣讲,受教育学生2000余人次。

## “把手机交出来!” 别说,这一嗓子可管用

### 本报记者 张华 通讯员 陈卫历

眼睁睁看着小伙子手机被小偷偷走,提醒还管用,这位车长大喊一声“把手机交出来!”

别说,这一嗓子可管用,小偷乖乖把手机交了出来。昨日,在86路公交车发生这样的一幕。

昨日7时41分,郑州公交86路车长刘曙光行驶上行七里河桥站时,发现了一名穿着白色上衣背着行李的男孩在上车时,被混在人群中的小偷偷取了口袋中的手机。

这时,车长刘曙光立刻对这名乘客做出了提醒。但是乘客并无反应,继续往前走。

眼看小偷就要逃窜,紧急时刻,车长站起身对小偷大声吼道:“把手机交出来!”由于做贼心虚,小偷反身把手机拿出,递给车长刘曙光。刘曙光出于安全考虑,要求小偷把手机放在前门台处。接着,小偷按照车长的指示照做后,转身快速离开。确认无危险后,刘曙光喊丢失手机的男孩到前门台处,取走了自己的手机。随后,失主对刘曙光表示感谢,全车乘客也对车长见义勇为的英雄举动,表示点赞和感谢。